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Avantages
1.Pompe de l’azote mais le reste aussi
2.Supprime le ruissellement et le transfert des éléments
3.Améliore l’infiltration  de l’eau
4.Supprime l’érosion
5.Apporte de la MO (carbone + azote)
6.Améliore et développe la biodiversité
7.Initie des techniques de lutte bio-logique et / ou intégrée
8.Permet de nourrir les abeilles (fleurs avec les Couverts 
Végétaux 
9.Produit de l’alimentation pour les élevages
10.Améliore l’autonomie des systèmes agricole (intrants, 
MO, protéines, …)
11.Améliore la productivité et la compétitivité des systèmes 
de cultures
12.…

Limites/ Idées reçues
1.Ne pousse pas en plein été (?)
2.Concurrence à l’eau (ressource - irrigation) 
3.Besoin de travail
4.Besoin d’énergie
5.Un coût de semences
6.Des CIPAN qui salissent les sols ( ? si c’est mal fait, mais 
est-ce un problème ?)
7.Une gestion difficile des résidus ?
8.Une minéralisation des biomasses contre productive pour 
la protection de l’environnement
9.…
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…le couvert permet avant tout de continuer l’action 
des plantes cultivées dans l’entretien et l’amélioration 

de la structure et de la fertilité des sols.

Au-delà de son rôle classique de piège à nitrates ou 
de dispositif anti-érosion en interculture…
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COUVRIR ET PROTÉGER

Problématique: 

Comment choisir son couvert ?
Comment le semer, le réussir, le détruire ?

1) Il faut toujours semer et personne ne sait quand il va pleuvoir (météo) 
2) Semer rapidement, avant/après vendanges, dès qu’il y a de l’eau !

- L’eau est perdu dès que le sol est nu
- La porosité biologique est continu (toute en relation, pertes d’eau)
- Dessèchement rapide : faire un écran

3) Starter au semis 20 kg de 18/46 ou d’azote soufré ou autre fertilisant 
organique (lisier, compost, fumier, oligo-éléments…)



• Graminées

• ≈ 15 kg N recyclés / t MS

• Crucifères

• ≈ 20 kg N recyclés / t MS

• Légumineuses 

• ≈ 40 kg N recyclés / t MS
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Développement de 
chénopodes

Phacélie : pas de 
chénopodes
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Objectif : produire de la MO
Même les adventices sont nos amis à ce moment là
Une graine produite en été ne germera pas en automne ni au printemps
Les Couverts Végétaux étouffent les adventices !

TOUTES LES PLANTES COUVRENT LE SOL





’
’

’



’

’
’
’

RGI  autorisé car il assèche le sol, permet de lutter contre l’hydromorphie et de restructurer le sol

’



Plantes favorables a la vigne



Plantes favorables a la vigne





Plantes défavorables a la vigne : -1 à -10%



Plantes défavorables a la vigne : -11 à -20%



Plantes défavorables a la vigne : -21 à -30%



Plantes défavorables a la vigne : -31 à 40%



Plantes défavorables a la vigne : -41 à 50%



LES PLANTES DE CIRCUIT COURT D’ÉTÉ



LES PLANTES DE CIRCUIT COURT D’ÉTÉ



LES PLANTES DE CIRCUIT LONG D’HIVER



LES PLANTES DE CIRCUIT LONG D’HIVER
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Si le travail du sol est trop profond : mauvaise levée des graines
La couche travaillée se dessèche toujours !

• Levée homogène
• Remonté capillaire de 

l’eau 

Bonnes pratiques

La M.O. fraîche est anti germe et 
allélopathique

La graine doit être au contact du sol !

RÉUSSIR LE SEMIS DE COUVERTS VÉGÉTAUX
Positionnement de la graine en SCV : 
Eviter le contact avec la MO fraîche

CONSTAT N°2 : IL FAUT METTRE LA GRAINE À LA BONNE PLACE AU CONTACT DU SOL

Sol creux = 
levée irrégulière 

et perte de semences

Préparation défavorable 
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xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Pas de couverture ni de débris

=

Casser la continuité du profil

par un travail superficiel 0 – 4 cm

Cette solution permet de garder 

l’eau dans le profil
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Désherbage Mécanique

Perte de la couverture

=

Pas de nutrition

pour l’activité biologique

Perte de la couverture =

Pas de litière protectrice =

Perte rapide de l’eau par évaporation 

à cause de la continuité 

de la porosité biologique dans le profil
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→ https://www.youtube.com/watch?v=yLSkCsxEuRQ&amp;feature=youtu.be

https://www.youtube.com/watch?v=yLSkCsxEuRQ&amp;feature=youtu.be
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